3.5. Logarytm

33. Podaj wartos¢ logarytmu oraz uzasadnienie
jak w przykladzie a).

a) log, 16 = 4, gdyz 2% = 16 e) logy §

b) log,; 9 = f) log,

c) log, 4 = g) log, + =
d) log; 125 = h) logs £

34. Oblicz, postepujac tak, jak w przy-
kladzie a).

a) logs2= log,4% =1 e) logy 4=
b) logg2 = f) logy 27 =
c) logys 6 = g) logy 625 =
d) logiss 5 = h) log, 36 =

35. Zapisz liczbe b w postaci 2%. Oblicz log, b.

a) b=4v2 b=122.22 =23

b) b=16¢2
¢l = l;—ﬁ
4 b=22
36. Oblicz.

a) log; 93
b) log; ¥

c) logy v2
d) logé 55

56 3. Funkcje wykladnicze i logarytmy

JeSlia>0,a#1, 6> 0, to:
log tb—"= odyia=i—"1p

log,a®* =z dlaa>0ia#1

log, 4v/2 = log, 2% — %

37. Skresl litery zapisane nad liczbami dodatnimi. Pozostale litery utworza nazwisko
angielskiego matematyka, ktéry w 1617 roku opublikowal pierwsze tablice logaryt-

méw o podstawie 10 dla liczb od 1 do 1000,
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log, 64 |log, & [logs v/3 logy V8 logy 5 |logg 1

logll” 10

log. /3 1 |logy 7|logg 5 0,25

38. Dla jakiej liczby b podana réwnosé jest prawdziwa?

a) logs b =4 d) loggb = %
b= =81
b) loggb = 3 e) log 5b="5

c) logsb=2 f) log b= —4

39. Oblicz podstawe logarytmu.

a) log,8 =3 ¢) log,8=6
a® =38
=72

b) log, 8 = -3 d) log, 8 =3

40. Ktére sposréd liczb: a, b, ¢, sa dodatnie?

a) a=logy 1, b=logy %, c=logsy3

c) a:]()g\/ﬁz\/g, bZIOgﬁ4ﬁ 8210g\/§1024

a=log;s 1 1 =log, & m = logs 81

g:10g4075 o:log%fi

r =logy 3

g) logg b= -2

h) log. b =10

i) log zb=-3

e) log, § = -1

f) log, 3 = —2

E 41. Uporzadkuj liczby od najmniejszej do najwigkszej. Odezytaj hasto.

t = logy 0,125

3.5. Logarytm

y = log;, 10
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